



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON. Sábado, 27 de febrero de 1937 Núm. 91

Redacción, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN
Capital. 2'50 mes
Fuera . 7'50 trimestre

PUBLICIDAD
Según tarifa.
DESCUENTOS MEDIANTE
CONTRATO
PAGO ANTICIPADO

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo".
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamento que se han pasado a nuestras líneas

Gran desaliento en el campo rojo asturiano

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones.—Sin novedad, con cañoneo en sus frentes.

Octava División.—Frente de Asturias: El enemigo mantiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, atacando su artillería intensamente sobre la población. Se comprueba el desaliento en el campo rojo a causa de las numerosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—División de Avila, Soria y Reforzada de Madrid.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur.—Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causando al enemigo numerosas bajas, cogiéndole tres milicianos con armamento.

Nota.—En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamento que se han pasado a nuestras líneas.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN?

De la reconquista nacional

El problema del abastecimiento

Valencia.—Largo Caballero ha llamado la atención al ministro de Agricultura para que estudie a fondo los problemas del abastecimiento. El ministro ha contestado que lo hará y propondrá soluciones, pero que para llevar a cabo la acumulación de víveres necesita el concurso de todos.

Inyecciones de confianza

Madrid.—El general Miaja ha manifestado que todavía no se puede dar por perdida la capital y la confianza se debe dar a los que luchan, que pronto recibirán el refuerzo de los 150.000 hombres llamados a filas por el gobierno de Valencia.

Pagaron a Bélgica

Valencia.—El día 25 celebró Largo Caballero una extensa conferencia con el embajador de Rusia.

El gobierno Largo Caballero ha pagado a Bélgica la cantidad de un millón de francos como indemnización por el asesinato del secretario de la embajada belga en Madrid, barón de Boschgrave.

No quieren más guerra

Frente de Madrid.—Comunican de Gijón que las bajas sufridas por los rojos estos días en los frentes asturianos han provocado violentas reacciones en las aldeas asturianas, hasta el punto que en algunas de ellas se organizaron manifestaciones de mujeres al grito de "No queremos guerra".

Otro subsecretario

Valencia.—Procedente de Casablanca, ha llegado el nuevo subsecretario de Guerra, Carlos Baraibar.

El coronel Villalba, disponible

Valencia.—La "Gaceta" ha publicado una orden decretando que el coronel Villalba pase a la situación de disponible con residencia en Barcelona.

¿El descalabro mayor de los rojos?

Bayona.—Noticias fidedignas dan cuenta de que la ofensiva desencadenada estos días en Asturias por los rojos reforzados con fuertes contingentes de nacionalistas vascos, ha constituido un sangriento descalabro. Tal ha sido la magnitud de la derrota que, posiblemente, será la mayor de cuantas han sufrido los marxistas.

Entre los jefes rojos muertos en el frente asturiano, figura un tal Cándido Josechu Estefanía, comandante de las milicias vascongadas.

El número de refugiados en las embajadas madrileñas

Londres.—El Sr. Gajardo, representante permanente de Chile en Ginebra, llegó a Londres días pasados, saliendo al día siguiente en avión para París y de allí para Valencia, donde va a tratar de la salida de 1.300 personas, entre las cuales figuran 840 mujeres y niños, refugiados en la embajada de Chile en Madrid.

Batallones enteros de la brigada extranjera desertan a causa de los desastres que sufren.—El gobierno Largo Caballero ha pagado a Bélgica un millón de francos como indemnización por el asesinato del secretario de la embajada belga

Entre anarquistas y comunistas

París.—De Madrid se reciben noticias dando cuenta de que el incendio que días pasados se produjo en la Embajada soviética ha tenido la virtud de agudizar las luchas entre los anarco-sindicalistas y los comunistas. Estos acusan a aquéllos de ser los autores morales y materiales del incendio, y afirman que así lo ha demostrado la información abierta por la G. P. U. madrileña. Los anarquistas rechazan esta imputación y sostienen que los incendiarios son los marxistas, que apelan a tales procedimientos para culpar a los anarco-sindicalistas y desatar sobre ellos las iras de Moscú. También dicen que saben que Moscú ha dado orden de perseguir y exterminar a sangre y fuego a los anarquistas y que, para iniciar esta persecución, apelan a estos procedimientos, ya usados cuando fué derribado el Potez de la embajada francesa.

De Valencia a Barcelona

Lisboa.—El gobierno de Valencia está decidido a marchar a Barcelona, en cuya capital la noticia ha sido acogida con franco desagrado.

Desertan por batallones

París.—El jefe de la 14.ª brigada internacional ha resultado muerto en el frente de Carabanchel.

Según noticias recibidas, ha ce unos días desertaron batallones enteros de la brigada extranjera a causa de los desastres que viene sufriendo y el desengaño de los triunfos imaginarios que les hicieron creer cuando fueron contratados.

El Papa ha recaído

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha sufrido una recaída en la enfermedad que le aqueja, habiéndosele abierto, de nuevo la herida que padece en la pierna. El médico que le asiste no se separa de la cabecera del lecho del Sumo Pontífice.

En Perpignan se está preparando la nacionalización española para extranjeros

Perpignan.—Se sabe que en esta ciudad se hallan grandes contingentes de voluntarios extranjeros entre los cuales se han distribuido pasaportes como si se tratase de españoles, a fin de hacerles pasar a Cataluña para pelear al lado de los marxistas.

Los anarquistas pagan 100 pesetas por cada voluntario

París.—Después del cierre de frontera franco-española, los grandes diarios parisinos han enviado correspondientes a la misma. "Le Petit Parisien" dice que los gendarmes encargados de la vigilancia se encuentran en la frontera desde hace tres semanas por lo que no conocen aquellos lugares, por donde diariamente pasan muchas docenas de voluntarios.

La organización anarquista de España paga 100 pesetas a cada voluntario extranjero que se presenta.

Un incidente entre los gobiernos de Nankín y de Roma

Shangay.—El ministro de Negocios Extranjeros de Nankín ha enviado a la embajada italiana una nota de protesta a causa de un incidente ocurrido en el teatro "Isis", en el que 200 soldados italianos, indignados por la tendencia italo-foba de una película de propaganda soviética titulada: "Etiopía", destruyeron las instalaciones del local.

El gobierno de Nankín exige el castigo de los culpables y la restitución de la película que los soldados se llevaron.

Los periódicos indican que la casa de espectáculos es conocida por su frecuentes representaciones de cintas de propaganda comunista. Aseguran que ningún chino fué agredido que no sonó un solo tiro y que los tres heridos son bolcheviques. Toda la prensa condena la propaganda comunista, que tiene por objetivo la difamación de las naciones no sometidas al soviét.

Otro barco marxista apresado

Madrid.—La emisora de Unión Radio ha comunicado que la escuadra nacionalista detuvo a un navio marxista que se dirigía hacia Alicante, con 130 voluntarios a bordo. El barco, que fué apresado en la costa catalana, fué conducido a Sevilla.

¿Las autoridades italianas, cumpliendo al pacto, han detenido un navio?

Roma.—Parece que en virtud de la aplicación de las medidas aprobadas por el pacto de no intervención, en Cagliari, las autoridades detuvieron un buque mercante procedente de Grecia, que se dirigía a Barcelona.

La grave situación de Ucrania

Varsovia.—Según noticias recibidas, la situación de Ucrania continúa grave. La G. P. U. según estas noticias, ha volado un cuartel de un regimiento de Caballería que según estas noticias se había sublevado.

¿Como llamarán ahora al Negus

París.—La cuestión del título que se atribuirá a Haile Selassie, se decidirá en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones. Algunas naciones entre las que según parece se encuentran Francia e Inglaterra, piensan no es propio conceder a Etiopía los derechos de este soberano y que el representante del Negus no debe ser admitido en las reuniones de la Asamblea, lo que implica el reconocimiento de la anexión de Etiopía a Italia.

La lucha anti-comunista

Berlín.—En esta ciudad se acaba de abrir una oficina preparatoria del Congreso internacional del "anti-Komintern", que se celebrará probablemente, en la capital de Reich. Asistirán Alemania, Italia, Japón, Turquía y Portugal. Las tres primeras naciones estarán representadas por delegación oficial y las otras por delegaciones de organizaciones anti-comunistas.

Continúa en cuarto [página]

EDITORIAL

VOLUNTAD

«A la memoria de los soldados que duermen en pie, fusil en mano, en esta trinchera.»
(Monumento de la trinchera en Verdún.)

Constancia y rectitud de voluntad. Firmes en los puestos de lucha para atomizar al enemigo. No importa perecer ante un empuje. Siempre de pie aima y cuerpo, como símbolo de una firmeza de espíritu en consonancia con esa dirección corporal.

Inflexibles de corazón, serenos de conciencia. «Morir si es preciso, pero en pie». ¿Qué importa el no conocer la victoria que se consiguió con ese modo de actuar? Los hombres no se sacrifican esperando un premio material, un placer del mundo; luchan soñando con claridades divinas, que elevaron su espíritu y modelaron una voluntad vertical que los hizo iramovibles.

No muere aquello por lo que se lucha, lo que deja de existir en una guerra no importa a sus principios, y ese sacrificio de morir cuerpo firme, es parte integrante del triunfo definitivo.

El padre Raul Plus, hablando de la firmeza de voluntad, se expresa del siguiente modo: «Cuando se quiso sacar a fiote los restos del ARIANA, hundido en 1917, uno de los buzos, hallóse de repente, en la luz inciertas de las profundidades, frente a un marino vestido y equipado todavía, en pie, con el fusil en la mano... Ved el significado expresivo de este modo de representar la dureza de sentimientos ante el peligro. La decisión, el no vacilar delante de éste, turba al enemigo produciendo en él sensaciones opuestas.

Las ideas fundamentales de la nueva vida, estas ideas en las que se considera al cuerpo como reflejo perfecto de los sentimientos, quiere firmeza, constancia. Estar de pie, como aquellos soldados de las trincheras.

'La Ametralladora'

"Cada número de "La Ametralladora", es una demostración elocuentísima del patriotismo de los españoles. En todo el ámbito de la Nación reconquistada se agotan las ediciones de "La Ametralladora" en cuanto se ponen a la venta. Los comerciantes e industriales, nutren nuestras páginas de anuncios con admirable generosidad.

En nombre de los soldados favorecidos, agradece "La Ametralladora" esta prueba de fraternidad magnífica que ofrece el honrado pueblo de España. Sostener entre todos este semanario, que como sabéis se reparte gratis en los frentes, es llevar a los combatientes la seguridad de nuestra asistencia, de nuestro reconocimiento, porque gracias a su valor, a su heroísmo, a su constante esfuerzo en favor de la Patria, ésta se regenera, se encuentra a sí misma y nos permite a todos gozar de la paz del trabajo, del sueño tranquilo, del orden y la dignidad, en fin, que ha sabido implantar el Caudillo en toda la zona liberada.

Cuanto se haga por proporcionar a los soldados, distracción y bien espiritual, es poco. Tenemos pruebas evidentes de que ellos lo agradecen de todo corazón.

Para que los soldados puedan tener gratis "La Ametralladora", compradla vosotros. Mañana domingo se pone a la venta.

Compradla, anunciad en ella y mereceréis bien de la Patria."

Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacional-sindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

De Colaboración

Milicianas rojas y mujeres cristianas

El ejemplo de las tres señoritas leonesas asesinadas por los rojos en la zona rebelde de Asturias pone de relieve el contraste tan hondo que existe entre los sentimientos verdaderamente femeninos de la mujer educada cristianamente, y esa otra deformación del marimacho rojo que se amanceba con los milicianos, participa de sus orgías, y aun tiene arrestos para lanzarse al parapeto vistiendo el uniforme de teniente, como el caso de aquella miliciana encontrada en el frente de Madrid.

Pero no sólo es hombruna la miliciana roja, sino que incita, y a veces ejecuta ella misma, la sentencia de muerte contra los prisioneros que tienen la desgracia de caer en su poder.

He aquí el fruto nefasto de la prédica marxista: inocular en el alma femenina el virus de la deformación, enrujeciendo sus voces con el alcohol, y ensangrentando sus manos en el crimen.

Triste figura de mujer, que no podrá nunca inspirar a ningún poeta, ni emocionar a ningún corazón de verdadero hombre.

Su aparición nos recuerda visiones de aquelarre, dantescas y tenebrosas...

Es en cambio la mujer cris-

tiana, delicada y compasiva, la que sirve de estímulo al falangista del frente, y al soldado de la trinchera: es la hermana que se evoca en el hogar modesto, es la novia que borda tras de los cristales, es la madre que reza en la penumbra de los templos.

¡Pobre rojilla envenenada, y a veces puesta en el borde de la desesperación por la estrechez de la vida! No es ese el camino de tu redención, sino el que practica la verdadera España con sus auxilios de invierno, sus enfermeras en las cabeceras de los lechos en los hospitales, sus madres en el hogar risueño, sus monjas en los conventos.

La España tradicional y cristiana es el único camino de la salvación de la mujer; no los paraísos rusos de la degradación y de la barbarie.

Y conste que no queremos censurar con esto a la mujer del pueblo, trabajadora y sencilla, ni asentir a las frivolidades y vanidades estúpidas de la otra deformación femenina. Queremos la mujer en el término justo de su alegría, de su trabajo, de su delicadeza. Sin flojerías cursis e inútiles para la lucha de la vida, ni masculinidades inarmónicas y extrañas a su sexo.

VAT

El Congreso de nuestra Prensa

En el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, y bajo la presidencia del Jefe de la Junta Provisional de Mando de Falange Española, camarada Hedilla, se celebró la sesión de inauguración del Primer Congreso Nacional de la Prensa Nacional-Sindicalista.

Tomaron asiento con Hedilla, en la presidencia, los camaradas Cadenas (Vicente) leonés, Delegado nacional de Prensa y Propaganda de F. E.; Arnau, jefe de la sección de Prensa; Menéndez, de Propaganda y los jefes territoriales Sáinz y Dávila.

Hedilla declaró abierto el Congreso y glosó el Movimiento Nacional-sindicalista, analizando las etapas de F. E.

Expuso el deber de la Prensa de llevar a España a la cabeza de las naciones del mundo.

Cadenas pronunció animosas palabras para la labor periodística, y para el buen éxito del Congreso.

Habló Arnau después, que enjuició la labor de la Prensa, prosiguiendo los discursos Menéndez que dió normas de propaganda.

Después de la sesión inaugural se formaron las distintas comisiones y ponencias del Congreso.

Asisten a éste veintiocho jefes provinciales y treinta y nueve directores de periódicos nacional-sindicalistas.

Como dijimos, asiste a él el director de PROA, que informará a nuestros lectores de las tareas de tan interesante asamblea.

Reina gran entusiasmo.

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (22)

GERVEZA DE CALIDAD
"LA CRUZ DEL CAMPO,"
SEVILLA
Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

Almacén de Coloniales
Exportación de legumbres
Depositario de Conservas de pescado ALBO
y harina de pescado AL A
Ramiro Fernández González
Teléfono 1310 (permanente)
Apartado de Correos 12.—LEÓN

Agua Oxigenada **UQUESA**
Eter Anestésico **UQUESA**
Productos de Unión Química Española S. A.
FABRICA EN LEÓN
CARRETERA DE ASTORGA, 4. Teléfono 1399

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEÓN

CASA PRIETO
No pase frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes
Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

CIFRAS CANTAN
La zona que poseemos y su valor

Después de las últimas operaciones, pertenece a los nacionalistas un 65 por 100 del territorio nacional con trece millones de habitantes. Nueve millones de españoles residen aún en la zona ocupada todavía por los rojos.

El territorio de los nacionalistas produce treinta y cuatro millones de quintales de trigo contra dieciséis que produce la zona roja. De carne cinco millones y medio de quintales produce el territorio nacional y dos y medio el territorio marxista. Patatas treinta y dos millones de quintales la zona nacionalista y dieciséis la roja. Maíz cinco millones de quintales y uno y medio las respectivas zonas nacional y marxista.

Si bien los rojos poseen las zonas mineras de Bilbao y Asturias, en la zona nacionalista se producen un millón seiscientos mil toneladas de carbón y solamente un millón la zona roja.

Camilo de Blas
La Casa tan antigua como acreditada en
CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos
(54) LEÓN - OVIEDO - GIJÓN

BAZARTOME
Ordoño II, 7. Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.
Objetos para regalos 106

Manuel Ochando
Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2
(56) y de 5 a 7.

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2. Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. 106

Embutidos **ARAÚ**
(58) **LOS MEJORES**
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta. Precios económicos
CID, 3. Telf. 1013. LEÓN 35

BAR Cervantes
Ofrece unas exquisitas meriendas. 96
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » » a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, » » a 1,15
Criadillas, » » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf. 1222. León

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral.
Teléfono 1812 (25) León

Nuestros reportajes

Los refugiados de Asturias

Hasta los lobos van a malearse..

Una aldea asturiana, perdida allá entre las nieblas típicas de esta tierra mártir, tan noble, con sus casitas de piedra coronadas por el típico y abrigado techo de paja era casi la tierra de promisión de los españoles que trataban huir de esa zona asturiana que, si es roja aun, no tardará en ser azul mucho tiempo y que será, no lo dudéis, una cantera formidable de hombres de la Falange, porque la Falange, en sí, parece que ni pintada para estos hombres de Asturias sufridos y heroicos. Y decimos que esta aldea era la tierra de promisión, porque en ese pueblín, y alrededor del fuego de unas coquinas de leña, con su techo negro de sarrio, al igual que sus paredes, unos hombres, ante la voz de «herman», se levantaban y sin importarles la nieve, ni la tenebrosidad de la noche, plagada de asesinos y traidores, haciendo una zalema al benjmn de la familia, salían de la tibieza del hogar para, trepando por vertientes por ellos bien conocidos, y sorteando guardias rojas,

preñadas de odios, traían a tierra liberada, a tierra azul, a los que los rusos al servicio de España buscaban para saciar en ellos sus instintos criminales.
Era la tierra de promisión, casi, pero hoy ya no lo es; aquel pueblín se convirtió ahora en una trampa roja en la que quizá caigan algunos de los que comulgan con nuestras ideas; ya no encontrarán allí ademanes nobles ni a unos hombres dispuestos a librarlos de garras asesinas; y no los encontrarán porque la delación de un muchacho lo puso a los sabuesos rusos en la pista de esos hombres, y a por ellos fueron, con la decisión sin de matarlos como a canes rabiosos; pero estos hombres, curtidos por la ventisca, endurecidos por sus trabajos rudos al aire puro de la montaña, acostumbrados a luchar contra el oso y el lobo, tienen una sagacidad poco común y dándose cuenta de los planes «rusos» salieron de su cocina una vez más, pero ésta no para salvar a otros hermanos de raza, sino para

salvarse ellos, y así, sorteando en la oscuridad de la noche los vericuetos tan conocidos, y perseguidos de cerca por pistolas y fusiles rojos, llegaron a nuestras líneas, para unirse a los que habían salvado en otras caminatas anteriores.

Nosotros les hemos visto y con ellos hemos charlado; nos cuentan todo el rosario de penalidades, hartos ya conocidas, de la zona roja y que por ser idénticas a otras que ya vi en estas columnas nos abstenemos de reproducir; pero en la conversación sostenida con ellos nos emocionó el que uno, con esa cachaza propia del aldeano, nos dijera:

«Dense prisa en llegar allá, pues si no hasta a los lobos nos van a malear». Y sus ojos cansinos se pierden en la lejanía, como tratando de divisar a través de una cadena de montañas nevadas a los «paisanucos» que allá en el pueblín escondido temblarán con más intensidad ante un U. H. P. que ante el lúgubre aullido del lobo, expuesto, según este buen hombre a volverse más asesino ante el ejemplo de los marxistas al servicio de Rusia.

M.

Crónica de Oviedo

La hecatombe marxista

Los heroicos defensores del frente de Oviedo rechazaron, en la jornada del día 25, los últimos coletazos de la embestida marxista. Después de una noche relativamente tranquila, sólo perturbada por el retumbar de los cañones y los ayes de dolor lanzados por los marxistas que cayeron muy próximos a nuestras líneas; de los sectores de Grado, Escamplero y San Roque, la ofensiva bolchevique fue renovada, pero pronto se notó que no era tan furiosa; mucho tiroteo, pero las hordas rojas no se lanzaban al asalto de nuestras posiciones. El mando nacional se dió inmediatamente cuenta de que los rojos, quebrantadísimos en sus intentos de cortar la carretera de Oviedo, por Grado, primero, y después por Trubia, se replegaban hacia el sector noroeste, donde tenían contingentes de refuerzo; la retirada roja fué precipitada por nuestro fuego, y ya al medio día se habían concentrado en el sector de Colloto y Lugones, a unos ocho kilómetros de la capital, los restos del

Ejército marxista. Poco después se libraba allí un combate de los más duros de estos días.

La avalancha roja volvió a precipitarse contra las defensas de Oviedo; habían renunciado ya a aislarla y emprender, en un esfuerzo desesperado, el objetivo principal de toda la ofensiva. Como antes, fracasaron.

Nuestros cañones ligeros, ametralladoras y fusilería, comenzaron a funcionar; una fila, otra y otra, de asaltantes, quedaron tendidas en pocos minutos y ya los asaltos se fueron espaciando, pero siempre con el mismo resultado negativo. El combate duró varias horas; nuestros soldados, regulares y falangistas, rechazaron los ataques y no retrocedieron un solo paso y ya los marxistas renunciaron a llevar a término su descabellado propósito.

Durante el resto del día y parte de la noche, la actividad por ambos lados, se limitó a intenso cañoneo.

Esto es lo que ha quedado de la ofensiva roja en Astu-

rias; ha durado cinco días, desarrollándose furiosísimos combates. Nuestras tropas han capeado el temporal, sin ceder un palmo de terreno. Los marxistas no han conseguido llevar a cabo sus planes y han sufrido miles de muertos y heridos.

Cualquiera que escuche las radios rojas, habrá visto el cinismo con que sus «speakers» han lanzado la mentira de que Oviedo había caído en su poder. Los primeros días ya dijeron que habían conseguido cortar la carretera de Oviedo y que luchaban en los arrabales de la ciudad, a la que habían llegado por dos sitios distintos: la Plaza de Toros y el Matadero viejo. Al mismo tiempo, daban como conquistadas por las brigadas vascas y asturianas al Pico del Arbol, en el monte Naranco y pueblo de Revillas y Mata, es decir, que los planes fraguados por el mando rojo los daban por conseguidos a las pocas horas de combate.

En ningún momento nuestras posiciones han corrido serio peligro; tanto el Matadero como la Plaza de Toros, Revillas y Mata, no han dejado de estar en nuestro poder y la carretera, siempre libre.

¿Cuántos hombres ha costado a los rojos poder lanzar estas mentiras al mundo? En la descubierta hecha por nuestras fuerzas, han sido recogidos cerca de 3.500 muertos y varios millares de heridos, lo que permite asegurar que las bajas totales, entre muertos y heridos, de los marxistas, pasan de los 15.000. Sólo ayer, al pie de las trincheras de Colloto y Lugones, el número de muertos bolcheviques ascendía a más de 500.

El general Martín Alonso, heroico director de la defensa nacionalista, no ocultaba su satisfacción por el comportamiento de los españoles, que han sabido contener el impe-

Los que mueren por Dios y por la Patria

Jesús García Guevara: ¡Presente!

Un nuevo mártir de la Religión y de España ha volado al cielo. Jesús García Guevara, voluntario de la Legión, muerto heroicamente en el frente de Asturias.

Le conocí hace dos años. Valiente, a guerrido. Hijo de una familia profundamente cristiana; su madre, digna de llamarse Teresa de Jesús o Isabel la Católica, le educó en el santo temor de Dios.

¡Jesús García Guevara: descansa en paz! Tus restos mortales no han podido reposar al pie de tus mayores, al pie de tu buen padre. Dios y España te exigieron este último sacrificio, y tú le has hecho generosamente.

He aquí cómo me comunica su aflijida madre, pero cristianamente resignada, la santa muerte de su querido hijo.

«Un mártir más en el cielo. Se fué voluntario al estallar el movimiento... Estalló su ardiente deseo de salvar a España... Con grande entusiasmo, por defender al triunfo de la Religión, y de España, dejó su bienestar: riquezas, honores, placeres, hasta su hogar cristiano... Y el buen patriota, y el buen creyente, se presentó en el único anhelo de salvar a España.

Viendo que no le enviaban al frente, se volvió a casa donde, sus dos hermanos, Celestino y José, quedaron cortagados del valor y la generosidad de su hermano Jesús. Pero este heroico hijo de España contesta a sus hermanos: Vosotros hacéis falta en casa Yo soy el que debo ir al frente, aun

que sea a la Legión, donde me lleven; la cosa es salvar a España». Y en la Legión ha muerto, como un valiente, sellando con su sangre esa brava institución, de los novios de la muerte.

«Que se fijen los rezagados, continúa su madre; ahí tienen un modelo de jóvenes que no necesitaban nada, gracias a Dios, y lo dejó todo por Dios y por España.

Me decía en sus cartas: Madre, ayuden a Franco... Todos deben ayudarlo... Religioso como el que más, al dejar su hogar querido, con el pecho lleno de escapularios y detentes, se fijó en mi crucifijo y me dijo: Madre, deme V. su crucifijo. Si, hijito mío. Se lo puse, le di mi bendición y se lo entregué a nuestros amadísimos padres Jesús, María y José.»

¡Santa Religión de España, forjadora de corazones cristianos, como el de esta madre y el de este hijo!

¡Que vuelvan, Señor, estas santas tradiciones españolas, estas familias cristianas, honra y prez de nuestra Patria!

Sobre los cuerpos de tantos mártires, derramad, Señor, vuestro espíritu, para que nazca de esa sangre, heroicamente vertida, la España nueva que todos ansiamos. Dadnos familias cristianas y en ellas nos darán hijos valientes y patriotas.

¡Jesús García Guevara, descansa en paz! ¡Jesús García Guevara: Presente!

FR. SILVERIO DE ZORITA

tu marxista, causándole tan serio quebranto, que no podrá reponerse de él. De sobra sabemos que en Asturias, como en todas partes, el marxismo no triunfaría, pero, después de este fracaso, puede hacerse la afirmación de que la región asturiana, en su totalidad, será muy en breve arrebatada de las garras soviéticas por el Ejército nacional.

A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas y ¡Ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye la poesía que promete!

José Antonio Primo de Rivera

¡Arriba España!

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

101

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10

Teléfono 1621

Estación de engrase y reparación

Burgo Nuevo, 4

LEON

Teléfono

(84)

¡ATENCIÓN!

Concurso para cubrir CIENTO plazas de conductores mecánicos para el servicio del Ayuntamiento de Madrid

Edad, 22 o 40 años. Sueldo, 350 pesetas mensuales.

Para la obtención y preparación de documentos,

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Centro Gestor Oficial de Negocios

Bayón, 3.

LEON

Teléfono, 1563

88

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento

(20)

LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españoles

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su incomunicación con sus Oficinas Centrales, de Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, núm. 1, (edificio de su propiedad), a donde deberán dirigir todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de Vida, Incendios y Accidentes.

Además, para mayor ampliación de los detalles anteriormente indicados y para dar facilidades al público en general, puede dirigirse a nuestro inspector

Sr. D. Juan Pablo Hernando

Hotel Oliden, 1, León

116

Chocolates

TELEFONO 1128

LEON

“LA INDUSTRIAL LEONESA”

Del Movimiento Nacional

(Viene de la primera plana)

Alemania no tomará parte en la conferencia de primeras materias

Ginebra.—El gobierno alemán ha anunciado al Secretario de la Sociedad de las Naciones que no tiene la intención de tomar parte en las deliberaciones de la Comisión que estudia la cuestión de las materias y que se reunirá en Ginebra el día 8 de marzo próximo.

Parece que en los medios ginebrinos no ha sorprendido esta actitud de Alemania, ya que esta cuestión de las primeras materias comprende bastantes problemas que habrá que tratarlos en un marco más general y sobre todo por que cuando la Sociedad de Naciones toma estas iniciativas, siempre está condenado al fracaso.

En lo que se emplea el oro robado en España

Barcelona.—Una delegación especial del Comité rojo de Valencia se encuentra actualmente en Amsterdam haciendo gestiones para contratar el envío de material de guerra a la España roja. No se sabe si podrá concertarse la operación y si el gobierno Holandés, firmante del Pacto de no intervención, autorizará semejante contrato. Hay quien opina que lo que el gobierno de Valencia pretende es colocar una buena parte del oro robado en España, por medio de comisiones repartidas entre sus "buenos" amigos.

Las maniobras de la escuadra inglesa

Londres.—Las maniobras simultáneas de la "Home Fleet" y de la escuadra del Mediterráneo comenzarán el día 1.º de marzo, a lo largo de Gibraltar y durarán cinco días.

El "Daily Telegraph" manifiesta que estos ejercicios serán más limitados que los del año pasado por que una parte de los navios británicos están ocupados en las costas españolas. Sin embargo, el número de navios que tomarán parte en las maniobras asciende a 88 y el de aviones a 130.

Visita diplomática

París.—Dicen de Valencia, que se encuentran en aquella capital los representantes diplomáticos de Inglaterra y Rusia, que juntos han acudido a visitar a Largo Caballero, con quien celebraron una larga conferencia, que debió ser muy cordial a juzgar por la cara sonriente de Largo Caballero, que salió a despedirlos hasta la puerta. Ambos embajadores marcharon juntos en el mismo coche.

Desórdenes en Djibuti entre italianos y etíopes

Djibuti.—A causa del atentado de que ha sido objeto el Mariscal Graciani, se han registrado en esta población incidentes entre italianos y etíopes. Los primeros quisieron arrancar la bandera del consulado etíope. Se produjeron colisiones, que fueron rápidamente reprimidas. Los consulados italiano y etíope están guardados militarmente.

Nuevos desórdenes entre comunistas y anarquistas

Madrid.—Hace unos días llegó a Madrid un convoy de víveres enviado por el socorro internacional, registrándose sangrientos encuentros, de los que resultaron bastantes muertos y heridos.

La lucha fué promovida por los elementos anarquistas, que pretendían que aquellos víveres fuesen distribuidos entre ellos y sus camaradas del frente. Los comunistas, por su parte, pretendían fuesen enviados al seminario de Las Vistillas, donde se encuentra instalado el cuartel general de milicias populares.

Para poner fin a la lucha, fué necesaria la intervención de la Guardia republicana, que a costa de enormes esfuerzos, consiguió restablecer el orden.

Blum sigue lo mismo

París.—Según el diario "L'Action Française", el gobierno Blum sigue permitiendo el paso por la frontera franco-catalana de toda clase de elementos de guerra, a pesar del cierre de la misma. Señala que, después del sábado pasado, han cruzado la frontera de Cervere 40 camiones y otros tantos la de Perpignan, con voluntarios y material de guerra, y añade que todavía continúan funcionando en Perpignan los famosos cuarteles generales.

Igualmente dice dicho periódico que de Francia se siguen enviando gran cantidad de material de guerra y víveres y que de Valencia han salido para Barcelona grandes cargamentos de oro.

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Recordarán ustedes que en dos ocasiones distintas he tenido que hablar respecto a la cuestión de la naranja, para tratar de abrir los ojos a aquellos pobres labradores, si es que no les tienen abiertos ya; para que vean la forma en que son explotados de manera vergonzosa por los representantes de la F. A. I. y de la C. N. T., que son los que verdaderamente gobiernan la España roja.

Hoy he recibido noticias febriles de lo que ocurre con esto de la naranja en Rotterdam y que voy a comunicar a mis radioyentes. La Quea, que está formada por 25 directivos, se ha apoderado de toda la naranja y frutas de Levante, no permitiendo otro comercio que el suyo, y se ha puesto de acuerdo con unos representantes e importadores sin conciencia sacan, de manera indigna, las frutas de Levante, sin que sus productores vean un céntimo.

Esta Quea se ha aprovechado de los envoltorios de las naranjas e incluso de las cajas empleadas por las casas más acreditadas, aunque esto les ha dado lugar a pleitos con los verdaderos dueños de dichas marcas para pagar los gastos de los cuales el gobierno francés ha ordenado el embargo del "Oberón" barco que llevaba 40.000 cajas de naranjas.

Las casas importadoras de naranja en Rotterdam son la Allgemeine Bruster, International Fruit, de la que es director un tal Canstra, un punto filipino aunque dicen que es francés. The Broad Handel y la Bela y otra, las cuales está perfectamente de acuerdo con dos representantes de la Quea en Rotterdam: Angel Artero y José Bernard, así como también el cónsul rojo en Rotterdam, Benito Aznar, el cual, por recomendación del jefe de la cuadrilla, el Canstra, le fué dado este cargo, y era también su abogado en Valencia.

Para que se vea la burla que estos señores hacen a los pobres labradores de Valencia, diré que ellos y las casas antes mencionadas compran habi-

tualmente la naranja de Jafa y Egipto y para que la naranja valenciana no les hiciera la competencia, empezaron a pedirla cada vez menos y el día 10 de enero, habían recibido en Rotterdam una tercera parte de la que venían recibiendo otros años en aquella capital. Así el año pasado vendieron 443.714 cajas y este año solamente 25.897; en cambio, la naranja de Jafa y Egipto que el año pasado se vendieron 189.983 cajas este han aumentado a 268.775, o sea un 49 por 100 más. Estos sinvergüenzas ganaron en los tres primeros vapores 170.000 florines y después, vendiendo la naranja por su cuenta, ganaban 3 florines por caja, cuyos beneficios se reparten entre los dos representantes de la Quea y el cónsul. Pero un buen día llegó a Rotterdam el presidente de la Quea y al ver el negocio, pidió su parte. Tuvieron discusiones muy violentas, pero al fin se pusieron de acuerdo y también para dicho presidente, que se llama Vicente Sebastián, hubo su parte.

Dije yo en una de mis anteriores charlas que sabía que habían dado orden para que les girasen el dinero a la persona que habían de indicar, lo que hacía con ánimo de cuando tuviesen una buena "bolsa", desaparecerían para darse buena vida.

Hace unos días el alcalde y presidente del Comité de Armiyan han desaparecido con todo el dinero que habían robado en aquellos pobres pueblos. Estos van a reunirse con los de la Quea.

Siguen los marxistas mintiendo. Radio Madrid dice hoy que continúa la tranquilidad en la línea del Jarama y que la iniciativa de todas las operaciones sigue siendo de los "leales". Si la tranquilidad es absoluta no hay operaciones y si no hay operaciones no hay iniciativa. Si se refieren a la iniciativa en el ataque de Oviedo, bien pobre ha sido y bien cara la han pagado. Por lo demás, desde que se inició el avance desde Valdemora hacia Valladolid, toda la iniciativa

ha nacido de nuestra parte. También dicen que los "facciosos" atacaron sus líneas del monte Pingarrón. El Pingarrón continúa en nuestro poder y lo que ellos han tomado es el monte Cimarrón, al otro lado del valle.

Parece que en Cataluña, en el Ampurdan han ocurrido gravísimos incidentes porque los milicianos, al regresar del frente y ser requeridos para que volviesen a él, se negaron rotundamente. No hicieron caso ni a súplicas ni a amenazas y arrojaron a las autoridades del pueblo a pedradas. También en Alicante llegan noticias de que han salido en un barco 200 milicianos franceses que regresan a su patria, cuyo barco al llegar a Barcelona, recogió gran número de personas modestas, que huyen de la España roja diciendo que es un desastre y que no volverán.

Se dice que el titulado general Lister, anteayer, en el ataque al Pingarrón, cayó muerto.

El ministro Rodríguez del gobierno rojo, al salir del Consejo de ministros dijo que la cotización de la peseta es fuerte. En efecto, la peseta fuerte,

la que tiene garantía oro, según dicen, por que a saber donde estará el oro, vale 55 céntimos de franco y en cambio, la nuestra, la que no tiene garantía oro, se cotiza a 1,22 francos, lo que quiere decir que nuestra peseta vale más del doble que la del Canallero.

Da cuenta de las operaciones del día de hoy, que van reflejadas en el Boletín del Generalísimo que publicamos en otro lugar de este número, volviendo a insistir en sus manifestaciones sobre el pronóstico que hizo de que el día 2 estaríamos en Madrid, añadiendo que los marxistas han practicado el juego de los malos esgrimidores, que al sospechar la estocada, inician el ataque. Esto, claro está retrasa la estocada definitiva y la retrasa en los días que median desde que hizo el pronóstico hasta el que había señalado y veréis como mis predicciones se confirman. Esperemos que para el día 12 o 14 estaremos en Madrid.

Lee la lista de donativos y termina su cotidiana charla el ilustre General Queipo de Llano.

Tres nuevos mártires capuchinos

DOS, LEONESES

Tres nuevos mártires cuenta la Orden Capuchina. Tres nuevos crímenes perpetrados con el mayor cinismo de que es capaz el hombre, cuando deja de ser hombre para convertirse en fiera.

El día 28 de diciembre a las nueve de la noche, se presentaron varios foragidos en la casa donde se encontraban los religiosos R. P. Miguel de Grajal (León) y Fr. Diego de Guadilla (Burgos), el primero Profesor y Director del Colegio de Filosofía que los Padres Capuchinos tienen en Monteano (Santander) y el segundo hermano lego del mismo convento.

Al llegar los criminales a la casa donde estaban recogidos los religiosos, encontraron la puerta exterior cerrada y a fuerza de golpes la derribaron. Al sentir desde dentro el ruido salió el P. Miguel, que en aquel momento estaba rezando el Santo Rosario con la piadosa familia que le había acogido y dijo a los que venían a buscarle: "¿Qué desean ustedes? Y saben que yo nunca me he metido en política". Pero

aquellos salvajes sin compasión, cogiendo al Padre por el cuello le metieron en un "auto" y le llevaron a fusilar al despoblado.

Al hermano Fr. Diego el día anterior a eso de las seis de la tarde, le vieron ir a rezar a la iglesia del convento y le siguieron la pista. Al salir de la iglesia el pobre hermano, se encontró con sus asesinos que le dijeron: "¿Cuándo se os va a secar la lengua de tanto rezar! Hemos de acabar con todos los de Montehano comenzando por vosotros". Así lo hicieron fusilándole el día 28.

El tercer religioso asesinado es el R. P. Ambrosio de Santibáñez de la Isla (León), Guardián del convento de Santander del cual sólo se sabe que fué asesinado en el famoso barco de que tanto se ha hablado.

La Orden Capuchina se siente feliz en medio de su aflicción, porque cuenta con tres nuevos mártires que desde el cielo piden por ella.

A las familias de estos buenos religiosos, nuestro más sentido pésame, advirtiéndolas que manos piadosas recogieron los cuerpos de los mártires y les han dado honrosa sepultura.

S.

En el Principal

La función de hoy

Conforme anunciamos, hoy, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, será estrenada por la Compañía de Comedias de José Montijano la magna obra de ambiente actual, «España inmortal», original del renombrado autor Sotero Otero del Pozo.

La función está organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange, a beneficio de la misma.

C. O. N. S.

Se ordena a todos los obreros montadores y ajustadores, encuadrados en el equipo que va a marchar a Sevilla, se personen en las oficinas de esta Delegación Provincial Sindical (Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 1), a las cuatro de la tarde de hoy sábado, para darles las instrucciones precisas en relación con la marcha a dicha capital.

León, 27 de febrero de 1937. —El Delegado Sindical provincial.

Interesante alocución de Vélez

A los leoneses.-Recuerdo de León

Como anunciamos, ayer tarde, en la emisión de sobremesa de Radio-León el Jefe Provincial de Falange camarada Vélez dirigió a los leoneses la siguiente alocución interesante, como todas las suyas, no sólo por el fondo sino por la elocuente forma:

Camaradas leoneses:

El servicio y la disciplina de la Falange, que es el servicio de los más altos y sagrados intereses de España, me han tenido ausente varios días de vosotros de esta tierra querida que me vió nacer de esta tierra noble y buena que ha forjado mi alma en la lucha y en el cumplimiento del deber y que hoy, al volver a ella, es para mi vida de luchador un remanso de paz y de nuevos bríos para emprender la gloriosa tarea del servicio de España.

Y al regresar a ella siento el impulso imperativo de ponerme nuevamente en contacto con este pueblo leonés, que ha tenido siempre, y demostrado, aun en momentos difíciles, tanto entusiasmo por la Falange, tanto espíritu de ardimiento y tanta devoción por los grandes ideales de este movimiento, y que hace una vez más, demostración magnífica de sus proverbiales virtudes de nobleza con tanta devoción por mi persona y por mi labor que ha hecho posible que merced a ella nuestra organización provincial pueda ser modelo en muchos aspectos de otras organizaciones regionales siendo como debe ser la Falange, una cosa seria, profunda, lograda.

No quiero dejar de recordar, con vosotros, con el calor de emoción de las cosas que se sienten profundamente, el espectáculo grandioso de la manifestación de júbilo que recorrió las calles de Melilla, el día en que oficialmente se supo la noticia de la toma de Málaga, conquistada de nuevo para gloria y orgullo de España. En aquella tierra extraña, entre los gritos de júbilo y de exaltado patriotismo, entre el entusiasmo de la muchedumbre que desfilaba, entre los gritos incesantes de Viva España y Arriba España, rasgó los aires un grito que me trajo todo el recuerdo de emoción de esta tierra cuando merced a la labor que venía desarrollando en Marruecos oí unos gritos entusiastas de ¡Viva León! Era el recuerdo de esta región bendita que se me metió más dentro del alma por tenerla tan lejos, al ver la ensalzada y vitoreada en mi persona y en aquellos instantes solemnes en que pensaba en vosotros levantaba mi vista a la manifestación que pasaba y veía el desfile interminable de banderas que pasaban victoriosas cuando vi juntas y enlazadas tantas banderas de España y de la Falange tuve un momento silencioso de recuerdo, y mi pensamiento volando hacia vosotros, y contemplando tantas banderas unidas, no sabía qué pensar; si es que

España estaba llena de la Falange o es que la Falange está llena de España.

Y yo que he visto nuevos horizontes, he respirado otros aires, he convivido con otras personas y me he saturado de otros climas distintos, al encontrarme fuera de mi tierra leonesa, he de confesar que a pesar del carácter apático que se nos atribuye a pesar de nuestro adusto trato, me haya convencido, una vez más, que somos los leoneses, con Castilla—madre de pueblos guión de España—los depositarios de las altas virtudes de la raza que llevaron nuestra Patria a la unidad, primero, al Imperio, después; que no teniendo bastante tierra en Europa, fué necesario buscar, a través de los mares, nuevos territorios que conocieran, que sintieran, que experimentaran el calor, la vida, de aquella España que fué dueña y señora de tierras y almas, que fué alentada por el espíritu magno de aquella gran Reina que, siendo española, tuvo el mayor timbre de gloria con que la Historia la ha distinguido y hecho la justicia debida, en llamarse Isabel de Castilla.

Aquí en esta tierra leonesa, donde, juntamente con Castilla, seca y dura, era el relicario precioso de las virtudes de la raza que hubiera desaparecido de haber faltado esa solera de tradición, de heroísmo, que hizo en el siglo de oro la España Grande a la que volvemos con ritmo de marcha militar y al son de clarines de gloria.

¡Cuánto sintió mi alma, enamorada de la organización, no estar con vosotros en el dominio solemne de la Jura de Bandera de nuestra Falange! en aquel momento grandioso en que nuestra bandera roja y negra se hermanaba con la auténtica de la Patria, la roja y gualda que llevábamos todos los españoles dentro del corazón y que, al ondear victoriosa junto a la nuestra, parece adquirir de nuevo el rango inmortal de sus colores, símbolo de nuestras grandezas pretéritas y de nuestras ilusiones futuras, cuando nuestros milicianos hacían el juramento de dar su vida por España y por la Falange, con la conciencia limpia de todo bastardo sentimiento, purificada por la mañana en la Misa y con el pensamiento puesto en los destinos de una nación que estamos rehaciendo con la fuerza de nuestras armas victoriosas, con los corazones entusiastas de los que quedamos y el recuerdo de nuestros mejores, que fueron con la sonrisa en los labios, con la disciplina sencilla y solemne de un acto de servicio, a la guardia eterna sobre los luceros.

No os faltó mi pensamiento ni mi recuerdo en aquel día porque mi corazón vibraba junto al vuestro, porque mi memoria estaba puesta en ese acto al que la unión del espíritu daba un aspecto de muralla indestructi-

ble de camisetas azules, todos puestos en guardia, unidos en la misma Fe y en el mismo sentimiento.

Allí estuve con vosotros; aquí personalmente quiero, una vez más, estar con estas palabras emocionadas que os dirijo a vosotros, leoneses de la ciudad retaguardia de nuestro movimiento, para sentir en la tranquila placidez ciudadana uno de los más altos ideales de nuestro movimiento; el "Auxilio de Invierno". La Falange que está con las armas reconquistando la tierra de España con la guerra, quiere también conquistar la nueva organización del Estado nuevo y por ello yo quiero, una vez más invitaros desde este micrófono a meditar en la imprescindible y altísima labor social de paz que suponen nuestros comedores; atento a ello, he ordenado la más rápida apertura de otros nuevos que se instalarán en los barrios de la Vega y del Cementerio, para ir allí precisamente a buscar al pobre, al miserable, al desgraciado, para darle el pan material del

alimento y el alimento espiritual de la idea noble y elevada, no en un afán mezquino de proselitismo político, sino en un deseo de unión inderogable entre todos los españoles encargados de una gran tarea, afanados en la consecución de un común destino y así ofrecemos el contraste español y cristiano con la desgraciada España roja, de ofrendar en primer término a los pequeñuelos inocentes el sentido de una espiritualidad en la vida, en contraste al materialismo, brutal y grosero del liberalismo Histórico y que ha culminado en la doctrina política y social del marxismo demolidor de todo lo noble, lo bueno, lo elevado, y que, en cambio, no promete otra cosa que la destrucción, el odio; la consecución de los más bajos apetitos, atizando el fuego en que se consumen las más abyectas pasiones.

Y así, siendo así la Falange, no puede menos de exigir la renuncia de todos los personalismos, del halago privado de labor personal, para que nuestra actuación, en todos los terrenos, siendo irreprochable, logre hacer llegar hasta nosotros a todo el verdadero y sano pueblo acicate para venir a nuestras filas, la predicación callada y constante de nuestro ejemplo.

Por eso es obligación perentoria de nuestra Primera y Segunda Línea tener el espíritu tenso, la guardia vigilancia y entera pensando que en todas partes, aún en la más humilde y modesta labor, se sirve a la Causa y que todos, absolutamente, tenemos un puesto de necesidad que desempeñar y un compromiso de honor que cumplir, con la altura de miras que la envergadura de este movimiento exige, y sin preocuparse de esas pequeñeces diarias no propias de espíritus enteros que pretenden con insidias y falsedades, desvalorizar a elementos que con todo el mayor entusiasmo y la mejor rectitud de intención deben dar todo, cuanto somos y todo cuanto valemos, sin preocuparnos de la labor personal y únicamente puestos los ojos en lo grande, en lo sublime e inlo trascendental, de esta actuación que debe ser, únicamente, exclusivamente, nuestra.

Contra esos que todavía no se han dado cuenta de que está no es hora de palabras, sino de acción constante y animosa, que por ser los que menos dan, son por contraste los que todo lo critican, y pretenden entibiar el fervor que nos anima, terminaremos violentamente, a u n q u e nos produzca dolor, porque nosotros queremos terminar y terminaremos con el "Yo" personal y egoísta que todo lo suborina a la particular conveniencia, para ofrendar todos nuestros esfuerzos en beneficio de una colectividad que, salvando todos los respetos que merece la a! que ha de servirle de mejor do absolutamente en favor de un Movimiento como el nuestro

en el que se rinde culto principalmente a entregarlo todo con alteza de miras en beneficio de una España mejor.

Yo quiero recordar a este respecto el espectáculo emocionante que varias veces he presenciado en las plazas marroquies, en las que se hacían moros amigos deseos de entrar en la recluta del Ejército de España y que con lágrimas en los ojos despedían a sus afortunados compañeros, que partían a luchar bajo la Bandera de España, mientras otros españoles nacidos en este bendito suelo ponían dificultades y resistencias a las movilizaciones decretadas en la Península.

No quiero olvidar tampoco a nuestros queridos "flechas", plantel futuro de nuestra España Grande, a esos niños que han de recoger la cosecha de gloria que estamos sembrando tan generosamente en el suelo patrio con la sangre de esta juventud levantada en ansias de ideal a vosotros, mis queridos pequeños, la Falange ha dedicado toda su atención y os da un nuevo reglamento; organiza nuestra educación futura física y moral; os llevará en la organización a un sentido de disciplina, combatible con vuestros años; os hará querer, conocer, amar una Patria en que habéis nacido y en la que el principal sentimiento de vuestros tiernos corazones ha de ser el orgullo de nacer españoles, y dignos, cuando seáis mayores, de vuestros camaradas de hoy, que son ejemplo y para vosotros deben ser estímulo.

Cariño por la Falange, cariño por este movimiento que viene a rescatar una Patria secuestrada, cariño por el ideal religioso y militar de una España Grande, cuya libertad estamos conquistando a precio de sangre y moneda de gloria, cariño, por nuestra Historia Imperial, para que no sea pretérito, sino futuro, cariño, por el ideal noble y elevado, por la Patria, por el Pan, por la Justicia, por la España Una, por la España Grande, por la España Libre.

¡Arriba España!

Este magnífico discurso, fué oído en la vía pública y cafés por los altavoces fijos, por numeroso público, que aplaudió con gran fervor la brillante disertación.

Cuando se trasladó al Bar Azul el camarada Vélez, una vez pronunciado el discurso, fué objeto de una gran ovación por todos los asistentes, dándose gritos de ¡Arriba España!

España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbo del aire.

Los trabajos tipográficos para el Comercio y la Industria

confeccionados en

Imprenta Falange

son preferidos por la pulcritud de la impresión y la variedad de sus caracteres gráficos.

Cheques, cartas, sobres, facturas, memorandums, estados, afiches, recordatorios y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

se confeccionan en

Imprenta Falange

donde se edita

66 PROA 99

el diario de más circulación de la región leonesa.

Y uno de sus exponentes...

Corresponsalías

De Vega de Espinareda

Velada benéfica

Por el "Cuadro Artístico de F. E. de las J. O. N-S" de esta localidad se representó la farsa cómica en tres actos, de Antonio Paso "Contente, Clemente". A la par que inspirado himnos de nuestro director D. Luis Hernández, alusivos a este Glorioso Movimiento, despertando con sus galas literario-musicales un merecido elogio por parte de nuestro selecto público.

Contribuyeron al realce de esta fiesta las distinguidas señoras y señoritas Piedad Orejas de Martínez, Angeles López de Terrón, Amelia Díaz, Pura Orejas, Antonia Ramón y Angeles Hernández, que con gran acierto desempeñaron sus papeles, siendo ellas también las que con feccionaron todo el vestuario y decorado.

Dado el fin benéfico de esta velada, agradecemos entrañablemente la buena voluntad del público que, venciendo las inclemencias del tiempo, supo no obstante acudir y mantenerse en el mayor orden.

La recaudación obtenida fué distribuida del siguiente modo: Para el hospital de "Nuestra Señora del Carmen", 293,60 pesetas y para el Glorioso Ejército, 500 pesetas.

Al acto concurrieron las autoridades de la localidad.

J. ASTORGANQ

De Cistierna

Fallecimiento de un párroco

El día 21 de los corrientes falleció en Yugueros a la edad de 64 años, el virtuoso y ejemplar párroco de aquel pueblo D. Santiago González Díez, muy querido y conocido en esta provincia.

Desde el año 1914 ejercía la parroquia en Yugueros y era persona agradable en su trato y muy servicial con todos. En el ejercicio de su sagrado ministerio era un cura modelo, y Yugueros siente muy de veras la desaparición de D. Santiago.

Los funerales revistieron la mayor solemnidad; infinidad de personas del Municipio de Cistierna asistieron a dar el último adiós a tan querido amigo.

Enviamos nuestro pésame sentido a nuestros queridos amigos hermanos del finado, D. Julián y doña Felisa, vecinos de Medino, a sus sobrinos y demás familia en nombre de los cuales damos por este conducto las gracias a todos cuantos se asociaron de una u otra forma al duelo.

L. V.

Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital

Consulta de Medicina interna

RAYOS X

Padre Isla, 2.-Teléfono 1156

LEON (41)

De Ponferrada

MERCADOS

El día 24, además del mercado ordinario, se celebró uno extraordinario con mucha animación de ganado vacuno, del que hubo exceso de oferta y pocos compradores.

De terneras hubo concurrencia abundante, pagándose de 100 a 250 pesetas cabeza.

El ganado vacuno de trabajo se ha pagado de 500 a 1.000 pesetas la yunta.

De cerda hubo regular cantidad en estado de cría y de medio cebo, que se han pagado a 50 pesetas la pareja de cría y de 150 a 200 la de medio cebo.

En el mercado ordinario rigieron los siguientes precios:

Trigo, a 5,50 pesetas cuartal.
Cebada, a 2,75.
Centeno, a 4,25.
Paja, a 1,50 pesetas arroba.
Alubias, a 3 el medio.
Garbanzos gordos, a 2,25.
Idem corrientes, a 1,75.
Patata, a 3 pesetas arroba.
Queso corriente, a 3,25 pesetas kilo.
Leche, a 60 céntimos litro.
Huevos, a 2,25 pesetas docena.
Cordero, a 9 pesetas.
Gallinas, a 4.
Conejos, a 3,50 pesetas.

RIPOLL

Especialidades eléctricas

Ramiro Balbuena, núm. 16

Teléfono 1467 (65)

Ecos falangísticos

Sección Femenina de F. E.

A todas las afiliadas de F. E. de las J. O. N-S de León que asistan a la peregrinación de mañana domingo se ruega llevar uniforme.

Para nuestros flechas

Nuestro camarada de segunda línea D. Pedro Llamas del Corral ha entregado 15 pesetas como donativo para la Sección de Flechas de León.

Esperamos que este simpático rasgo de nuestro querido camarada, a quien damos las gracias en nombre de nuestros pequeños camaradas, tenga rápidamente muchos imitadores.

Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

Donativos recibidos para la Biblioteca Universitaria Imperial.

Don Basilio San Miguel, 4 novelas; D. Daniel Placer, 3 tomos de Ciencias, uno de obra social; Librería Ragei, 2 de Letras, 2 de Ciencias; Sr. Fernández Urquiza, 5 de Ciencias, 1 de Arqueología leonesa; Sr. Montero, 4 de Ciencias, uno de Arqueología leonesa, 3 de Literatura.

Servicio Agronómico, 6 de Divulgación agrícola; D. Santiago Soto, 3 tomos de Jurisprudencia; D. Félix Barthe, 25 pesetas; D. Hipólito Barthe, 25 pesetas; Camarada Carbajal, un tomo político.

Donativos recibidos en el Hospital de F. E., de León

Tres señores simpatizantes de Falange de León, diez metros de huile; D. Modesto Pérez

Hierro, practicante de Falange, 25 pesetas; «Mujeres de España» (León), 12 mudas completas; D. Fernando A. B. Pereira, de León, una bandeja grande de pasteles; D. Demetrio Combarros, de León, 2 pesetas; don Restituto Puertas, de León, 2; Sección Femenina de León, 48 paquetes de tabaco de peseta, 15 cigarros puros y una bandera nacional.

Señora de Guerrero, de León, 5 docenas de pasteles y 4 litros de jerez; D. Jacinto Rabanal, 2 libras de chocolate y 30 docenas de mantecas; D. Benito Izquierdo, de León, 25 pesetas; Jefe local de Luyegos de Somoza, 20'65 pesetas; D. Laureano Cornejo y señora, de Benavides, una caja de galletas y 2 botellas de jerez (tercer donativo); Victoria López, de León, unas vinagretas; señora de D. Teodoro León, de León, 2 docenas de huevos.

Señor Seoanez, de La Bañeza, 8 kilos de dulce de membrillo; Transportes Militares, de León, 5 cajas de naranjas; Talladores del Ayuntamiento de Villarejo, 10 pesetas; Jefe local de Falange Española de Toral de los Guzmanes, 335 pesetas; Sección Femenina de Matallana de Valmadrigal, 2 aves, un cuello, un pasamontañas, 12 toallas, 6 sábanas, 3 almohadones, 4 pañuelos y 5 docenas y media de huevos; D. Ramón Gordillo, de León, 6 botellas de jerez; doña Vicenta Casado, de Gordoncillo, un kilo de tocino, cuarto kilo de embutidos y una docena de huevos; D. Angel Román, por encargo de D. Enrique Luaces, 100 pesetas; Casa J. Ricart, una factura por valor de 44 pesetas.

AURAS COYANTINAS

El problema del mercado de trigo

El tiempo y el campo.—Ha vuelto a cambiar el tiempo, después de disfrutar de unos días anticipo de la primavera, que beneficiaron a los sembrados. Se realizaron con toda intensidad las labores del viñedo.

Pavimentación y arreglo de calles.—Han dado comienzo las obras de pavimentación de la antigua calle del Salvador, y se procede al arreglo de la Avenida de Sanjurjo.

Una farola en la P. de España.—Dentro de unos días se demolerá la antiestética fuente de la Plaza España que será sustituida por otra más artística, rematada con una farola que, a juzgar por el proyecto, es del mejor gusto. Efectivamente que, cuando pronosticamos que del actual Ayuntamiento podían esperarse beneficiosas iniciativas estábamos en lo cierto. Enhorabuena, señores concejales.

Para el paro obrero.—El domingo, y por el cuadro artístico

infantil que dirige el simpático camarada Manuel Santos, se celebró un festival en el Teatro Coyanza, destinándose los ingresos a aliviar el paro obrero. Constituyó un éxito de organización y de taquilla, merced a la "diplomacia y energía del señor Alcalde" cerca de algunos señores que no se habían dado cuenta de los fines patrióticos a que se destinaban los ingresos. Así se hace, señor Alcalde.

Ecos de Falange.—Por haberse incorporado como voluntario a las milicias de F. E., el camarada Lorenzo Gorostiaga, ha sido designado para la Secretaría de esta J. O. N-S, el camarada José Alija González.

Un serio problema.—En esta región, eminentemente agrícola, se plantea un grave problema a la clase agrícola, por la absoluta paralización del mercado de trigos; los labradores no pueden vender sus productos, los créditos bancarios se han restringido notablemente, y la situación no puede ser más crítica, porque las labores del campo exigen jornales que los

agricultores no pueden pagar por la razón apuntada. El señor Alcalde, que tantas pruebas de sensatez y buen gobierno viene dando, desde que se posesionó del cargo, no debe abandonar este asunto, en el que ya sabemos inició algunas gestiones, aunque sin el resultado previsto.

Las aguas.—Del último examen bacteriológico resulta que las aguas artesianas de la localidad no contienen gérmenes nocivos para la salud.

Revoque de fachadas.—Por feliz iniciativa del primer teniente de Alcalde, y para cumplimentar la reciente circular del Sr. Gobernador Civil, el Ayuntamiento acordó en su última sesión, declarar obligatorio el revoque de fachadas, facilitando a los humildes los materiales necesarios. Nosotros que hemos propugnado siempre por que se desterrara el triste aspecto de las viviendas de adobe y barro, felicitamos al Ayuntamiento y le invitamos a que sea inexorable en la ejecución su acuerdo.

Palacios

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,
Sr. Vélez Fernando Merino

Señora: Pida a su tienda labón PAQUISARI

el que más dura lavando Representante: Eulalio Alvarez Trabajo del Camino 73)

TRASPÁSASE BAR, por enfermedad dueño; mucha clientela, acreditadísimo hace más de doce años.
Razón, esta Administración.

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

(36)

LA CATALANA

Compañía española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpe, 20 y 21 edificios de su propiedad).

Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS «LA CATALANA» en el territorio sometido al Glorioso Ejército Nacional.

Comisionados principales en León y provincia:

Enrique de Ureña e hijo

Calle de Gil y Carrasco, número 1.—LEÓN (107)

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDONO II, 2.—LEÓN (105)

«LA VASCO NAVARRA»

Compañía Nacional de Seguros

Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEÓN (21)

ACADEMIA DE DIBUJO

Director José M.ª Fernández Peláez (Profesor de Dibujo) de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado, de Madrid

INGRESO EN ARQUITECTURA E INGENIERIA

Dibujo de estatuas, lavado, ornato, lineal, modelado y colorido CARRERAS AUXILIARES: AYUDANTES, PERITOS y para obreros que deseen especializarse en su profesión. Croquis acotados, lineal, artísticos, topográfico y rotulación.

Intormes: Legión VII, 2. (Casa Roldán) 98

Notas de Actualidad

Destitución de Secretarios

Se ha decretado la destitución de los secretarios que eran de los Juzgados de Sariegos y Cimanes del Tejar, D. Ambrosio González León y D. Francisco González García, por haber abandonado sus cargos.

Se han iniciado también expedientes, por sus ideas contrarias al movimiento, contra los secretarios de los Juzgados de Chozas de Abajo, San Andrés del Rabanedo, Santovenia de la Valdovincina, Onzonilla y suplente de Villadagos.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN

Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Casa de D. Epigmenio Bustamante). Telf. 1261.
LEON (68)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colegiación.
Coordinador de seguros en todos los RAMOS

A Puerta Castillo!

Se ha decretado la Jecención, ingresando en la Prisión provincial por hurto de una bicicleta, de Alfredo Panizo García, que ya ha sido procesado y penado repetidas veces por idéntico afán *turístico*.

CASA TOME

Ultramarininos finos
Especialidad en JAMONES y EMBUTIDOS del Bierzo (63)
Licores de todas clases
Padre Isla, 20.-Teléfono 1111

En la Audiencia

Hoy se verá la causa instruida por el Juzgado de Sahagún, por infidelidad en la custodia de presos, contra Florentino Prieto. De defensor actuará el señor Suárez Uriarte y de procurador el Sr. López.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches.
Importación directa de los principales puertos. (67)

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN
ZADORAS Y MONOS
FALANGE, EJERCITO Y MILICIAS
PEREZ GALDOS, 10 LEON

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 Teléfono 1749



Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoras, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, araravos y motores. Hacemos todo en Electricidad.
TALLERES «LCS ALEMANES»
1.ª Audiencia, 4 - LEON - Teléfono 1611 - Apartado 19.

Expediente interesante

Se tramita en este Juzgado de 1.ª Instancia, a solicitud del Banco Herrero y para prevenir las consecuencias de la desaparición de valores que tenía depositados en las Sucursales del del Banco Hispano Americano de Madrid, Barcelona y Bilbao, mientras dominan estas poblaciones los elementos marxistas y sus aliados, al amparo de lo que dispone el título XII, libro II del vigente Código de Comercio, referente a diferentes acciones de la Compañía Hispano Americana de Electricidad.

Huevos Frescos a 2,70 docena

se despachan en (85)
Huevería Moderna. Cervantes, 3
Huevería Valdeza. Padre Isla, 17

Diputación Provincial

Orden del día de la sesión ordinaria de hoy 27 del corriente, a las cinco de la tarde:
Estado de fondos. Cuentas de servicios provinciales. Expediente de la demente Leonor García. Instancia de Catalina Castro. Idem de Juan de la Fuente. Oficios del Juzgado de Instrucción de esta capital y del Gobierno civil trasladando otro del Gobernador del Estado.
Instancia de un funcionario solicitando un anticipo reintegrable. Sentencia del Tribunal Contencioso-administrativo en el recurso interpuesto contra la provisión de la plaza de maestro carpintero de la Residencia de León. Comunicaciones de la Dirección de la Residencia de Niños de esta ciudad y del ingeniero director de Vías y Obras provinciales. Asuntos que quedaron sobre la Mesa. Señalamiento de sesiones.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en
Radio-Electra
Ramón y Cajal, 5. Telf. 1470 (66)

Matriculas gratuitas

En este Instituto de Segunda Enseñanza de León, y durante el próximo marzo, queda abierta la presentación de instancias solicitando matrículas gratuitas para los alumnos de enseñanza libre. La concesión de matrícula gratuita será nula si no se formaliza en abril.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras
(58) Carpintería artística

Otro de aprensivo industrial

Por no cobrar en todas las consumiciones el recargo del 10 por 100, a sido puesto a disposición de la autoridad, don Marcelo Diez y Diez, propietario del establecimiento «El dos de mayo».

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

Deuda Municipal

Los tenedores de obligaciones de la Deuda Municipal, emisión de 22 de abril de 1918, a partir del día 5 del próximo marzo, tienen abierto en la Depositaria Municipal el pago del cupón núm. 75 de la referida Deuda, así como también el de la amortización de las 49 obligaciones resultantes en el sorteo celebrado en diciembre último, siendo retiradas las facturas correspondientes el día 25, fecha en que expira el plazo de pago.

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
(22) Teléfono 1111

Pasado por las armas

En la mañana de ayer, en el campo de tiro de Puente Castro, cumpliendo sentencia dictada en Consejo de Guerra, fué pasado por las armas, el vecino de Pardesivil, Anilo Llamera González, de 55 años.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)
Registro civil

Nacimientos. - María del Pilar Vallejo Riegas, hija de Joaquín, empleado; Leonardo Manuel Espinosa Fernández, hijo de Segundo, empleado.

Defunciones. - Gumersindo Rosales Melendro, de 70 años y Anilo Llamera González, de 55 años.

Dorotea Tejedor Guzmán

PROFESORA EN PARTOS
Azabachería, 6. 2.ª. León

Asociación de Caridad

Por mediación de la Inspección municipal de Vigilancia, han sido dados de alta: D. José Salvadores Roldán, con 2 pesetas; D. Rogelio García Álvarez, con 1, y D. Lázaro Valladares Guzmán, con 2.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos en ésta, por no encontrar a sus destinatarios:
San Ildefonso.-Valentín Oné si mos Herrero.-San Marcos.

La peregrinación a la Virgen del Camino DE FÚTBOL

Muy importante

La peregrinación al santuario de nuestra Patrona, la Virgen del Camino, saldrá de la Avenida de la Condesa de Sagasta a las dos en punto de la tarde, mañana domingo.

Sería muy de desear que todas las asociaciones, cofradías, etc., y colegios, que piensen tomar parte «corporativamente» en la peregrinación, se concentrasen a la una y media en sus respectivos centros o iglesias, para desde ellos dirigirse, ya ordenadamente, a la Avenida de la Condesa. Las congregaciones de San Francisco se concentrarán a la una y cuarto en su iglesia.

Para evitar molestias, procurar que la organización sea más rápida y poder salir a la hora prefijada, se advierte que no habrá preferencias, sino que se seguirán estas normas generales de organización: El orden general de la peregrinación será el siguiente: Catequesis de San Francisco y Colegios de niños, además de los Tarsicios, Estanislao, Luises y Juventud Católica masculina; Colegios de niñas, Sección Femenina de F. E., Margaritas, R. E. y Juventud Católica femenina.

A continuación, las Congregaciones de San Francisco, Clero y autoridades, después de las cuales seguirán todas las congregaciones de la ciudad por el orden que vayan llegando al lugar de concentración, precediendo las señoras a los caballeros; por último, las representaciones de los pueblos y las milicias: F. E., Requeté, R. E., J. A. P. Todas las Asociaciones, Congregaciones, etc., irán precedidas por su estandarte o bandera y se formarán de cuatro en fondo.

Proyectos

Los rumbos tomados por el «Camisas Azules», con finalidades que hagan compatibles sus actividades deportivas con otras de índole benéfico, nos brindarán nueva ocasión de disfrutar un gran partido, similar al jugado contra el «Triángulo», de feliz recuerdo.

Con estos alicientes, propulsores, si ello hacía falta, del cariño con que toman los azules todo lo que signifique deporte y ayuda, se proponen éstos la celebración de un encuentro con el «Huracán F. C.» de esta localidad, bajo condiciones de presentar ambos sus mejores conjuntos, a fin de corresponder con la garantía de fútbol de clase.

Si las negociaciones que lleva a cabo resultasen infructuosas, el Camisas Azules se encargaría de la organización de un partido entre dos potentes selecciones locales, a base de jugadores de su equipo, Triángulo, Huracán, antigua Cultural (a ser posible) y, en fin, con elementos de los dispersos que por ahí deambulan, como parados del ramo, a causa del estado semicomatoso del fútbol en nuestra capital.

La fecha fijada en principio para tal acto es la del 19 del próximo marzo, festividad de San José y a beneficio del «Auxilio de Invierno».

Procuraremos ir suministrando cuantos detalles nos sean dados a conocer.

V. C.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla 21. Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trabajo. Teléfono 1933
(54) LEON

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

RECEBEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

AVISO

«LA UNION Y EL FENIX ESPANOL»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.
Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia: D. Luis Norverto Hernández

Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán)

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

LEON

De la vida leonesa

Y el escudo de León

Los valientes falangistas leoneses que guarnecen en el frente del Guadarrama, la importante y peligrosa posición de "Las Campanillas" han dirigido a nuestro compañero "Lamparilla" una carta, en la que piden una bandera nacional que llevar junto a la de Falange, y un banderín de centuria con el escudo de León, pues quieren dejar a su patria chica y a la Patria grande a la mayor altura cuando se dé la orden de avance.

Hay que complacerles en sus deseos. ¿Quién se encarga?

OFRÉCESE persona de inmejorables referencias, práctica para jardines, huertas u análogos. Conociendo sistema injerar. Hospicio, 12, entresuelo, izquierda.

Funeral

El lunes día primero tendrá lugar en Mansilla del Páramo un funeral por el falangista Baltasar Franco, muerto gloriosamente en Puente Ventura por Dios y por la Patria. Al acto asistirá el camarada S. Prieto.

HUÉSPEDES, casa particular, céntrica; pensión 5 pesetas, b. no. Avenida de Roma, B. pral, dere. ha.

A los maestros del partido de Astorga

El martes día dos se abrirá el pago de los haberes del mes de Febrero.

Ya saben los nombrados que han de presentar dos recibos diligenciados por el Alcalde de su residencia.

ARRIENDO

amplio local propio para Almacén-Garaje, carretera Asturias, 13.

Cumplimiento del precepto pascual

Las fuerzas del Ejército afectas al Depósito de Sementales de León han cumplido con el precepto pascual ayer por la mañana en la iglesia de los Padres Agustinos, reanudando así la tradicional costumbre que con piedad edificante y de todos conocida venían observando siempre antes de partir para sus respectivos destacamentos de parada.

FRANCISCO MOLLEDA Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, tripleado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6

Emisiones Culturales

En la emisión de Radio-León de las siete de la tarde, de hoy, disertará sobre el tema "El Labrador y la Cámara Agrícola", el distinguido publicista e ingeniero agrónomo, don Isidoro Aguado Smolinsky.

Varias multas

Por vender leche fuera de puesto oficial, ha sido multado con 5 pesetas, Joaquín Fernández.

Por ir montado en un carro y llevarle sin frenos, se impuso la misma multa a Antonio Menéndez.

También ha sido multada con 15 pesetas, la señora viuda de D. Federico Arias, por tener llenos de basura los solares en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera.

Incautación de bienes

Por delegación de la Comisión de Incautaciones, se prosiguen los expedientes ya iniciados, por acuerdo de la autoridad militar, contra Julio Blanco Blanco, Eusebio González Orejas, Agustina Miñambres Alonso y María Sánchez Miñambres.

Del Gobierno Civil

Circular sobre un subsidio

El Subsidio Pro Combatientes lo ha creado el Estado Español para atender a las familias de aquellos que luchando en los frentes se juegan la vida por la salvación de España y que no tienen otro medio de sostenerla que su jornal, nunca para satisfacer apetitos y dar lugar a que haya quien invente causas para que también le lleve parte. Esta circular me la obliga a publicar quien pone de manifiesto su falta de patriotismo y pocos deseos de contribuir al triunfo de la nueva España y que, como avaro del dinero, acuden pidiendo lo que no deben.

Los Sres. alcaldes sólo deben admitir las peticiones de los verdaderos necesitados, de aquellos que no lo sean, de ninguna manera, y para su castigo pongan en público la falta de amor a España, que demuestran pidiendo lo que no necesitan.

León, 26 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil, Carlos R. de Rivera.

Para los tuberculosos

Donativos para la adquisición de camas con destino al Patronato Nacional Antituberculoso:

Suma anterior, 7.250 pesetas D. Emilio Prieto Malagón, 250; D. Baltasar, 250.

Suma y sigue, 7.750 pesetas. Continúa abierta la suscripción en este Gobierno Civil y en la sucursal del Banco de España.

Donativos

Los obreros y empleados de la mina "Teófilo" propiedad de don José Álvarez Arias, en la cuenca de Villablino han entregado 659,85 pesetas importe del tres por ciento de sus haberes del mes de enero, con las que contribuyeron voluntariamente.

El precio de los huevos

El presidente de la Junta de Abastos, capitán D. Pablo Gago, ha dictado una loable disposición en que dice:

Teniendo conocimiento del excesivo precio a que se venden los huevos sin causa alguna que pueda justificarlo, toda vez que en el mes anterior tuvieron precio más reducido que en la actualidad, a partir de hoy, 27 de febrero, el precio máximo de la docena de huevos frescos será el de *dos pesetas veinticinco céntimos*, bien entendido que esto no significa tasa y si precio tope o máximo, pudiéndose comprar o vender a precios más reducidos.

Los infractores de esta disposición, como asimismo los que ocultaren esta mercancía y no la dieran a la venta serán severamente sancionados.

¡Nuestro aplauso!

A los falangistas leoneses

Nota de la Jefatura local de F. E. de las J. O. N-S de León

Por el presente aviso, se avierte a los camaradas afiliados a Falange Española de las J. O. N-S de León, con anterioridad al 19 de julio de 1936, y que desde entonces no hayan cubierto nuevamente su ficha, pasen por la Secretaría Local de esta J. O. N-S antes del 28 del corriente mes, pues a partir del día primero del próximo marzo, los que no figuren en el nuevo fichero de esta J. O. N-S serán considerados como no afiliados a Falange, para todos los efectos internos de la Organización.

León 22 de febrero de 1937.—El Jefe Local, J. Carvajal.

DE SOCIEDAD

Han salido: para Sevilla, D. Angel Beltrán Alvarez y D. Valentín F. Bedia.

Para Zaragoza, D. Gabriel Martínez de Mata.

—Para hacerse nuevamente cargo de los servicios sanitarios del hospital general de Grado, ha salido para este punto, el competente cirujano D. José Eguiararay.

Sección Religiosa

PP. Capuchinos.—La Congregación de las Sirvientas de la Divina Pastora, tendrá mañana domingo la comunión general en la misa de las seis y cuarto. Se ruega la asistencia de todas las congregantes.

La feria de febrero

La Feria de Febrero de toda clase de ganados, que se ha celebrado en años anteriores, se celebrará en el presente y sucesivos los días 26, 27 y 28 y, en lo sucesivo, todos los mercados semanales, además del ganado vacuno, se celebrarán de caballo, mular, cabrío y lanar.

† El camarada Anibal García Gutiérrez ¡Presente!

De la Centuria de León
murió en la madrugada del día 24 de febrero, víctima de una rápida dolencia
a los 18 años de edad
en el Hospital de Nuestra Señora del Carmen de F. E. de esta capital

D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. Tomás García y D.ª Vitalia Gutiérrez; hermanos, primos, parientes y demás familia:

Al participar a usted tan sensible pérdida, le ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ni un talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

"Día del Plato Unico"

1 de Marzo de 1937
Menú oficial
Medio día: Cocido a la Española y un solo postre de fruta.
Noche: Carne asada con patatas y un solo postre de cocina.

Cartelera de espectáculos

para hoy, sábado, 27 de febrero de 1937

Teatro Aliageme
Grandes sesiones de Cine Sonoro a las siete y media
Formidable acontecimiento
La grandiosa producción nacional, titulada
La hermana
San Sulpicio
La impecable adaptación al cine de la famosa novela de Palacio Valdés, con
IMPERIO ARGENTINA
y **MIGUEL LIGERO**
por intérpretes.
Mañana, domingo, a las 4 y a las 7 1/2, la humorada española
La Hija del Penal
por Antonio Vico y Blanca Negri

Cinema Azul
Grandes sesiones de Cine Sonoro, a las 7 y 1/2 (tarde)
¡Programa Warner Bros. en español!
La bonita y emocionante producción
LA HERENCIA
por KAY FRANCIS
Mañana, domingo, dos sesiones de Cine Sonoro a las 4 y a las 7 1/2, con
PROGRAMA EXTRAORDINARIO ESPAÑOL

Consultas en la Cruz Roja

El día 1 de marzo se reanudarán las consultas en este Dispensario de la Cruz Roja para los pobres, con arreglo al cuadro siguiente:

Don Emilio G. Miranda, cirugía, martes a las cinco de la tarde.

Don Benigno Guisasaola, otorinolaringología, ídem.

Don C. Torres Ordax, mentales y nerviosas, ídem.

Don Leopoldo F. Selva, piel y genito urinarias, martes y viernes, a las nueve de la mañana.

Don Gerardo B. Leal, otorinolaringología, martes a las tres y media.

Don L. Mazo Burón, huesos, martes y viernes.

Don Joaquín Valcarce, oftalmología, martes y sábados a las tres de la tarde.

Don Enrique G. Luaces, urología, lunes y viernes a las tres de la tarde.

Don J. Eguiararay Pallares, cirugía, martes.

Don José María Baamonde, estómagos, martes.

Don Ramiro Picón, puericultura, sábados, a las cinco y media de la tarde.

Don Teodoro León, ginecología, martes y viernes, a las seis de la tarde.

Don Francisco Acevedo, medicina interna, martes, a las cuatro de la tarde.

Don Felipe G. Lorenzana, pulmón y corazón, lunes y viernes, a las cuatro y media.

Don E. Barthe Pastrana, otorinolaringología, lunes y viernes, a las tres de la tarde.

Don E. Barthe S. Sierra, otorinolaringología, lunes y viernes, a las tres de la tarde.

Don F. González García, otorinolaringología, miércoles y sábados.

Don Uceda Losada, ginecología, martes y viernes, a las once de la mañana.

Don M. Ochando González, piel y venéreo, lunes y viernes, a las cuatro de la tarde.

Don Agustín de Celis, medicina general y partos, lunes y viernes, a los cuatro de la tarde.

Don Vidal Hernández, odontología, jueves y sábados, a las ocho y media de la mañana.

Amueble su casa con gusto...
vea usted a
Mueblista - Decorador
y le enseñará sus
Bellas Exposiciones
de Muebles y Tapicería
GAGO
LEON